

方便市民出行 两路公交 24日开通

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 王晓龙)为方便市民出行,从1月24日起,市公交八公司开通125路、129路公交车。

125路早首班车6:00,末班车20:30,从石化路公交车站发车,途经美景天城·世纪欢乐园、中州大道航海路站、航海路中州大道站、金色港湾、未来路未来南路站、未来路货栈街站、未来路郑汴路站、未来路商城路站、未来路沈庄北路站、未来路金水路站、未来路聂庄、佳瑞宾馆、纬五路姚寨路站、公交车公司、河南省人民医院、经三路红旗路站、经三路红专路站、经三路丰产路站、经三路德亿路站、农科路经三路站、政七街东风路站,到达终点站经三路农科路。票价一元,A、B、C卡有效。

129路早班车6:30,末班车20:00,从汽车客运东站发车,途经东风路安平路站、第八大街经北六路站、第八大街经北二路站、经济开发区中心广场、航海路经开第六大街站、航海路经开第五大街站、航海路经开第三大街站、郑州经济开发区管委会、航海路商英街站、航海路体育场、航海路高速路口、航海路七里河、航海路七里河桥、航海路中州大道站、金色港湾、郑州市六十三中、航海路陈家门、航海路城东路站、航海路新郑路站、航海路紫荆山路站、航海路冯庄、金祥花园、航海路新圃南街站、长途客运总站、市第六人民医院、京广路高砦,到达终点站京广路南环路站。票价一元,A、B、C卡有效。

明天起至31日 5城市机票最低1.7折

本报讯(记者 王文霞 通讯员 张静)从明天起至31日,海南航空将在郑州飞往深圳、广州、杭州、乌鲁木齐等城市航线上推出最低至1.7折的优惠机票。

自1月24日~31日期间,郑州—杭州最低1.7折,每周二、四、六执飞;1月24日~31日期间,郑州—乌鲁木齐最低2.3折,每周二、四、六执飞航班;1月24日~31日期间,郑州—深圳最低2.3折,一周七天均有航班,每天2班;1月24日~31日期间,郑州—广州最低2.5折,一周七天执飞。因每个航班特价机票数量有限,有出行计划的旅客要提前购买。

据了解,春运前夕许多航空公司都推出了低价机票,但优惠时间一般都截止到1月底,进入春运后,许多航线的折扣将减少。

十大IT青年新锐开评 18到45岁IT精英都可报名

本报讯(记者 刘国润)记者昨日从团市委获悉,市委宣传、团市委、市国资委、市科技局、市信息化工作办公室、市青联即日起到3月2日,联合开展第二届“郑州市十大IT青年新锐”评选活动。

凡是1962年12月31日到1989年12月31日出生,并在IT行业工作两年以上的青年,只要是在信息基础设施领域、信息产业领域、经济与社会信息化领域、信息化环境营造领域方面有重大突破和跨越,或者是积极投身郑州国民经济和社会信息化建设,致力于信息产业的振兴和发展并取得突出成绩者,均可以参加评选。

据了解,活动采取组织推荐和个人自荐两种形式,经评选活动组委会初审筛选出20名正式候选人,再经过公示以及社会投票后,最终组委会将以无记名投票方式,评选出10名候选人成为第二届“郑州市十大IT青年新锐”,其余10名将获得第二届“郑州市优秀IT青年新锐”称号。详细了解此次评选活动情况,可以登陆网站http://www.shangdu.com/guanggao/itpeople 或http://www.zzyouth.org,或打电话67185141咨询。

9路区间车开通 终点站至火车站

本报讯(记者 靳刚 见习记者 秦华)昨日,记者从公交二公司获悉,因9路车末班车时间由22时调整至21时,致使Y809路公交车载客负担加重,为缓解这种情况,公交二公司即日起增开了9路区间车。

每晚21时至22时,由郑州北环汽配装饰广场单向发车,绕行解放路、福寿街,终点站为火车站。此9路区间车将开通至2月15日晚,中原路地下道施工完毕,请广大乘客留意线路的变化。

南关街上有“夕阳红义工队”

■ 本报记者 安群英 见习记者 张乔甫 通讯员 梅竹

凌晨6时,76岁的姚孝老人像往常一样拿起门后的扫帚下了楼。作为南关街125号院“夕阳红义工队”的队员,这样的日子,姚大爷已经走过了整整一年。

去年年初,南关街125号院的物业公司撤走后,院里的垃圾没人清理,楼道没人打扫,自行车没人看管。“铁皮做的垃圾箱完全坏了,垃圾散落的到处都是。原本干净整洁的大院一下子成了垃圾场。”姚大爷和几个老伙伴闲不住了,他们把原来社区义务巡防队的队员们又召集起来,成立了“夕阳红义工队”。

义工队三大职能

去年7月的一天夜里,姚大爷巡逻到凌晨1时,发现有个人偷偷溜进了大院的车棚,他赶紧叫上义工队,关上大门开始搜查。钻进车棚的陌生人开始装醉,晃悠到大门口撒腿就要逃跑,被闻讯赶来的派出所民警逮了个正着,抓住了这个偷车的惯犯。

去年秋天,独居老人岳大娘生病,肚子疼了一夜,早上义工队的队员们打扫楼道卫生的时候,听到老人的呻吟后把她送到了社区医院,打针、输液、端茶、送饭,整整忙活了四天。老人出院那天,义无反顾地

入了义工队。现在,义工队的成员们每人都有一本大院独居老人的信息表,上面登记着每个独居老人子女的联系方式。除此以外,谁家的孩子上学没有人接送,义工队第二天就派人主动把孩子安全送到学校、安全接到院里。

大院的大管家

125号院的居民们都认识这些热心的老人,老人们也认识大院的每一个居民。记者离开的时候,82岁的张淑云老人正带着红袖箍,站在大院门口盘问一个骑车出院的陌生人。51岁的吕慧霞老人刚刚完成中午的卫生打扫,这个最年轻的

义工队成员,把扫帚放在大院门口,就去车棚摆放自行车了。

一年前,这个队伍只有五六个老人,他们买来扫帚轮流打扫楼道和大院的卫生,买来手电义务巡查夜间的卫生,找来砖头、买来水泥砌出一个新的垃圾池。慢慢地,大院里干净了,丢自行车和电动车的少了,于是,更多的人加入了这个行列。现在,大院里已经有50多个老人带上了“夕阳红义工队”的红袖箍。

本报记者 孙志刚 通讯员 赵正银 摄

超市自助存包存在管理漏洞

管理漏洞

本报记者 靳刚 见习记者 秦华 李娜 文/图

随着自助存包在超市等场所的普及,越来越多的市民接受了这种方便快捷的存包方式,但这种一次性密码纸是否真能为市民提供一个安心的保障?记者调查发现,密码纸的安全系数并不高。

市民投诉:存包不翼而飞

昨日,本报热线接到市民李女士投诉,她21日到某超市购物,于20时09分将包存至自助存包处,约半个小时后,李女士购物完出来取包,却发现手中的密码纸已经打不开箱子,随后在超市服务台工作人员的帮助下才打开箱子:包竟不翼而飞。李女士按照工作人员的要求在当日22时清箱时再次来到超市,仍未找到她的包。

“里面有一台数码相机,超市是否应该对此承担一定的赔偿责任?”李女士咨询超市工作人员,该工作人员说,密码纸没有出毛病,丢包应该是消费者的疏忽引起的,况且超市里张贴的存包须知上明确写到:贵重物品请不要存箱,一经丢失,概不负责。超市不应对此事故负任何责任。

记者调查:管理有漏洞

记者来到北环路某大型超市,将包存好,稍后假称密码纸丢失,叫来了工作人员,该工作人员向记者要了身份证,登记了身份证号码,然后才把包还给了记者,但并未详细询问包内所装何物。记者又来到汝河路某超市,存包后用一张作废的密码纸开箱,自然开不了箱,工作人员边开箱边寻包内所放何物,但却未向记者索要身份证。



一位超市工作人员介绍:“以前有顾客丢包的时候,只要能回答出箱里所放东西的颜色、大概形状,我们就会把东西还给顾客。”对于记者提出的,不索要有效证件就将箱内所存物品还给顾客回答出这些基本信息的人,是否会造成冒领,该工作人员说,不否认会有这种情况发生,也正因此,现在各超市都加大了对密码箱的管理,凡密码纸丢失或因各种原因打不开箱的、隔夜取物的,取走物品都需出示身份证并登记身

份证号码。

各方说法

顾客:自己按照超市的要求,遵照自助存包柜的使用方法,在超市购物期间将包丢失,超市既然提供了存包的服务,就应该保障物品的安全,如果物品丢失,超市应该承担全部的赔偿责任。

超市:顾客拿着密码纸,只能说明他当天曾经使用过自助存包柜,至于顾客是否将物品放在存包柜里,是否已经把物品取出,或者所丢失的物品是不是如顾客所说,这些都没有证据。同时如果顾客比较多,顾客不小心拿错也有可能。而超市提供的是无偿存包,所以如果顾客包丢失,超市不用承担任何责任。

律师:国银律师事务所的张律师说,顾客去超市购买物品,按照超市的要求存包,是一种附属业务,如果物品丢失,超市应该负一定责任。《消费者权益保护法》明确规定:作为经营者不得以店堂告示的形式来降低自己应当承担的责任。他提醒市民,去超市购物,最好不要把贵重物品放在自助存包柜里,有可能的话,选择有摄像头、防盗措施较好的超市,以免丢失物品给自己造成麻烦。



九成新的广州本田才卖2万元 销售二手车 原是骗你钱

本报讯(记者 张立)九成新的广州本田才2万元?网络上经常看到这样的信息,联系购买时被告知先交押金才能看车。昨日记者以买家身份与卖家交涉,发现其目的是骗取定金。

市民王先生看到一则“低价转让二手车”的广告后,按照联系方式打了电话,对方说可以3万元钱买一辆奥迪A4。先是商定在金水路上一家大酒店见面,后来对方却迟迟不肯露面,只是打电话说需要往一个银行账号上打3000元钱。王先生怀疑被骗,昨日将此事告诉

记者。记者随后在某媒体“二手车市”的广告上看到多条低价转让二手车的信息,以购车者身份拨通了其中一个电话,一南方口音的男子说:“广本、奥迪、丰田等大量中高档轿车,全部九成新。奥迪A6是4万2,本田是2万。车是偷来的,我们可以把发动机号码都改了,交警查不出来。”

两个小时,记者又与第一个电话的男子联系,男子说可以根据记者的要求套外地的车牌,比如北京、天津、上海等地车牌,而且他们有专人改动车架号,除非两辆车碰到一起,否则交警根本不可能看出来。完成这一切,需先将10%的定金打到一银行账号上。

“这是典型的诈骗。”二里岗派出所李警官告诉记者,任何诈骗活动都要先抛出“诱饵”,它的“诱饵”就是“超低价二手车”,等你和“货主”取得联系,对方就会合理地“解释”是赃车,让你信以为真,其基本目的就是套取“定金”,如果你交了,他又会继续以各种名目让你汇款,直到你发现上当为止。

长途车上用假外币行骗,一乘客——打的跟踪20公里抓骗子



本报讯(记者 张立 通讯员 赵岩川 文 宋晖 图)昨日上午,几个骗子在一长途车上使用“换外币”的伎俩骗走1000余元。车上一热心小伙盯住骗子,自费打的追出20多公里后,民警终于将5个骗子抓获。

昨日上午9点40分,经三路与北环快速路交叉口附近,薛先生拦住一辆郑州开往新乡市原阳县的大巴车,急着赶往该县出差。车上一伙人正攥着一把外币向乘客们兜售。两个姑娘和另一名乘客掏出钱包“兑换”。小薛回忆说,骗子每张(面值100)换走300元人民币。见到有人被骗,小薛赶忙在车上拨打了110。但碍于骗子人多势众,不宜大声说话,110那头始终不能听清。

这时,大巴已行驶到金水区中州大道黑庄附近。4名骗子一看骗了不少人,赶紧下车,一辆紧随大巴的奇瑞QQ冲撞上来,该车牌号为豫BQ2222。小薛生怕骗子跑掉,赶紧也尾随下车。大巴车刚走,QQ赶紧接上4人往开元路方向驶去。假装打电话等人的小薛见QQ驶出一段后,立马拦住一辆出租车,紧紧跟在后面。QQ车随后沿开元路一直往西行驶。

9点50分,市交巡警五大队接110指令后,迅速派出邙山6号、邙山19号等多组交巡警从南北两个方向堵截,并与小薛随时联络。整个追击过程中,小薛一直用手机及时反馈骗子的动向。10点10分,民警终于在文化路连霍高速公路立交桥发现该车。约5分钟后,3路民警终于在洛阳路省二手车交易市场西门附近,将5名骗子一锅端掉。

经五大队民警初步调查,该团伙共骗得现金1000余元。民警从其身上搜出疑似外币21张,可能为秘鲁币。其全部成员已被移交金水公安分局刑侦四中队。民警请其他受害人速与刑侦四中队联系(电话0371—63796965)。

一个季度查获14起窃电行为 电力公司要与“电耗子”打官司

本报讯(记者 张丽霞)近日,郑州供电公司环城分局对外表示:就辖辖区一用户李某窃电及违章用电拒不接受处罚一事,打算通过法律途径予以解决。

据郑州供电公司环城分局西郊供电所工作人员介绍,1月6日22:30,正在值班的贾金良、陈伟明、张来箱3人先后6次接到一举报电话,反映和庄村有窃电行为。

随后,在举报人的引领下,3位工作人员到达现场,发现用户李某绕表用电,两条外面套着PVC管的导线从该户三楼窗户伸出,直接挂在0.4KV的低压导线上,计量表断开。当发现电力工作人员后,该

用户立即将两条导线拔掉。电力公司工作人员现场查证后,认定该用户为绕表计量表用电,属于窃电行为。

来自郑州供电公司环城分局的统计数字表明:仅2006年第四季度该辖区共查获窃电14起,最大的一起工业用户窃电金额达120万元。对于和庄村李某拒不接受窃电处罚的行为,郑州供电公司环城分局经过多方协调未果,下一步他们将通过法律手段解决。

据透露,1月9日,郑州供电公司已经成立专项整治小组,将联手公安部门对破坏电力设施、违章用电行为进行严厉打击。

